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ΓΙΑΤΙ ΕΝΙΑΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΚΑΙ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΑΣ; 

Ο καθορισμός μίας Ενιαίας Πολιτικής του σχολείου είναι αναγκαία σε κάθε σχολείο γιατί  

αναφέρει και  ξεκαθαρίζει κάποια θέματα που αφορούν κυρίως στον κώδικα συμπεριφοράς και 

στης διαχείριση της παραβατικότητας, των συγκρούσεων και των διαφορών που  τυγχάνει να 

έχουν τα παιδιά στο σχολείο.   

 

 Η πολιτική είναι πάρα πολύ σημαντική γιατί συμβάλει στην καλλιέργεια μίας κουλτούρας 

αλληλοσεβασμού και ειρηνικής συμβίωσης των μαθητών. Οδηγεί επίσης στην ανάπτυξη ενός 

θετικού σχολικού κλίματος μέσα από την καλλιέργεια των κοινωνικών δεξιοτήτων των 

μαθητών μας. Συγκεκριμένα η πολιτική μας στοχεύει: 

 Στην προαγωγή ενθαρρυντικής, βοηθητικής και φιλικής ατμόσφαιρας    

 Στην απαγόρευση της βίας 

 Στην καλλιέργεια κλίματος δικαιοσύνης και ισοτιμίας 

 Στη δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει το ρατσισμό ή/και το 

σχολικό εκφοβισμό, που δεν είναι ανεκτοί στο σχολείο μας και αντιμετωπίζονται με 

όλη την συνέπεια και τη σοβαρότητα που πρέπει σύμφωνα με τους κανόνες του ΥΠAN.   

 Στην προώθηση της συνεργατικής μάθησης 

 Στη σύνδεση του σχολείου με την οικογενειακή ζωή 

 Στην καλλιέργεια του αισθήματος της περηφάνιας για το σχολείο 

 

Βασικές και απαραίτητες αρχές:  

 ΣΕΒΑΣΜΟΣ και  ΕΥΓΕΝΕΙΑ απ’ όλους προς όλους, προς όλα τα παιδιά και προς 

όλους τους δασκάλους και το υπόλοιπο προσωπικό του σχολείου. 

 Χρήση του ανάλογου λεξιλογίου, φράσεων ευγενείας και πληθυντικού αριθμού.  

 Εφαρμογή του Κώδικα Καλής Συμπεριφοράς* της τάξης και του σχολείου. 

 Επίλυση των διαφορών με δημοκρατικούς και με κοινωνικά αποδεκτούς τρόπους, όπως 

τη συζήτηση, τη διαπραγμάτευση. 

 Σεβασμός και αγάπη του σχολικού χώρου και της σχολικής περιουσίας.  
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

 Η διαχείριση γίνεται αμέσως μόλις αναφερθεί ή εντοπιστεί περιστατικό ξεκινώντας 

με τη διερεύνησή του. Είναι σημαντικό να επισημανθεί αν όντως πρόκειται για 

περιστατικό σχολικού εκφοβισμού και όχι μια μεμονωμένη σύγκρουση. 
 Στο σχολείο υπάρχει ομάδα εκπαιδευτικών που αναλαμβάνει τη διαχείριση.  

 Σε περιπτώσεις σχολικού εκφοβισμού ενημερώνονται όλοι οι εμπλεκόμενοι γονείς. 

       (Θύματος, Θύτη, Θεατών)  

 Τα παιδιά συμπληρώνουν έντυπο αναστοχασμού, το οποίο υπογράφεται κάποτε και 

από τους γονείς. 

 Το κάθε περιστατικό καταγράφεται σε σχετικό έντυπο που μας διαθέτει το ΥΠΑΝ 

και αρχειοθετείται. Το ΥΠΑΝ ενημερώνεται για τα περιστατικά εκφοβισμού που 

τυγχάνουν στο σχολείο όπως προνοείται.  

 

ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Να θυμάστε πως κοινός στόχος όλων μας είναι τα παιδιά μας νάναι χαρούμενα στο 

σχολείο και να νιώθουν όμορφα στο σχολικό χώρο, τον οποίο θα αγαπούν, θα σέβονται 

και θα προσέχουν. Αυτό ισχύει και για τα άτομα που περιβάλλουν το σχολικό χώρο. Σας 

παρακαλούμε όποτε το παιδί σας αντιμετωπίζει πρόβλημα με κάποιο συμμαθητή/τριά 

του μη παίρνετε εσείς το νόμο στα χέρια σας. Το σωστό είναι, για να αποφεύγονται 

παρεξηγήσεις και έντονες αντιπαραθέσεις να μας ενημερώνετε ως σχολείο για να το 

επιληφθούμε. Επίσης θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε πως σε περίπτωση έντονης 

παραβατικής συμπεριφοράς εις βάρος του παιδιού σας θα γίνει διερεύνηση του 

περιστατικού και αντιμετώπισή του 

στο μέγιστο δυνατό βαθμό. Για το 

καλό όμως όλων των παιδιών,   εμείς 

οι γονείς λειτουργούμε ως σύμβουλοι 

και βοηθούμε τα   παιδιά μας να 

διαχειρίζονται σωστά τα συναισθήματά 

τους, ειδικά το θυμό τους. 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΧΙ ΣΕ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΙΕΣΗΣ. ΑΥΤΕΣ ΟΙ 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΚΤΕΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ. ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ 

ΕΝΑ ΑΣΦΑΛΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 


